

# 汉江晨报



微信扫描二维码  
关注安康日报公众平台

2020年12月8日 星期二  
第40期(总第775期) 5版

汉江晨报编辑部

主 编：陈 俊  
执行主编：杨迁伟  
热线电话：0915—3268532  
邮箱：2837420582@qq.com

编者按：11月23日早晨，天微亮，安康市第二中学高二四班学生石梦林像往常一样，大步走在上学的路上。在经过安康市人民医院十字路口时，石梦林眼见一辆疾驰的三轮车将一位老人撞倒在地，而司机径直离去。来不及反应，石梦林拔腿就追。奋力追逐200余米后，眼见距离越拉越大，石梦林立即返回，报警妥善安置伤者后才回到学校上课。在案件调查期间，石梦林作为目击证人，主动配合交警部门做笔录、提供线索。

**石梦林眼中的自己：**  
从肇事车辆到帮助伤者，当时没有考虑太多，只是本能反应就去做了。虽然最近因为这件事情得到了很多认可和鼓励，但我知道自身的不足也还有很多。比如在学习和生活方面，我还不够努力、不够自律。  
在学习成绩方面，目前的分数不是很理想，但我相信只要我一步一个脚印，一定能够实现我考军校、成为军人的梦想。

**爸爸妈妈眼中的石梦林(爸爸石荣波)：**  
孩子小的时候还是比较淘气的，但却一直都是个热心肠。尤其是当了哥哥以后就懂事了，家里的活都会主动去做，平常一家人吃完饭的碗都是他来洗，孩子也比较有责任心。像这次的见义勇为我们也很欣慰，孩子在保护好自身安全的前提下，力所能及地帮助了他人，我们很为孩子身上的这种正义感和勇气感到骄傲。石梦林一直以来的梦想就是成为一名军人，我们也都非常支持。

**妹妹眼中的石梦林(石梦妮)：**  
哥哥平时有什么事都会让着我，宠着我。但是当我犯错的时候，他也会批评我，平时同学们都很羡慕我有一个这样的哥哥。  
知道哥哥这次见义勇为的事情以后，心里面是很为哥哥骄傲，我以后也会努力向哥哥看齐，力所能及地帮助他人。

**班主任谢同霞：**  
石梦林虽然学习成绩一般，但平时做事情比较认真。在班上会主动帮助别人，不论是不是分内的事，他都积极主动去做。他是一个“眼中有光、心中有爱”的孩子。

**安康市第二中学纪委书记张翔：**  
这种见义勇为的精神，让我们全体师生深受感动。石梦林的见义勇为事件，虽然是一个偶发事件，也是我们学校长期重视学

# “我”眼中的“校服少年”石梦林

记者 陈楚琨



12月7日，石梦林同学表彰大会在安康市第二中学举行

**生德育教育的一个必然结果。**我们在学校开展入好生评选，开展十德教育，要求每一位学生做“和、静、雅、好”的二中人，像香樟树一样成长，通过潜移默化地教育，让学生在潜移默化中真正做到“来为求知，去做栋梁。”在今后的德育工作中，我们会以石梦林见义勇为事件为契机，继续加强学生的德育教育。

**同学眼中的石梦林：**  
当天下午石梦林突然离开了教室，我以为他家中有事请假。第二天他来到教室，告

诉我们他是去交警队配合调查工作，我才知道了他见义勇为这件事。刚开始比较震惊，但是想起他和同学们的相处日常，我又觉得是意料之中的事情。因为他总是乐于助人，性格也很乐观开朗。以后，我们都会向石梦林同学看齐，把这种社会正能量传递下去。

**警官眼中的石梦林(汉滨交警大队事故处理中队队长龚伟)：**  
对这个孩子很有敬意，因为当时事故现场人不多，一个未成年人敢于向老人伸出援

手，他做了很多成年人都不敢、不愿去做的事情，他身上传递出来的这种正能量，应该在全社会宣扬，我们为这位见义勇为的少年送上美好的祝福，也希望我们的青少年在见义勇为的同时，一定要先确保自身的安全。

我们汉滨交警大队不仅已经为石梦林同学颁发了“交通安全义务宣传员”的聘书及奖金、奖品，还和安康市第二中学共建了“交通安全宣传教育基地”，为我市广大市民开展交通安全教育提供了一个全方位、立体式的平台。

# 绿色家庭 为安康添一抹绿

记者 吴单 实习生 张智婕

人人都是美好环境的受益者，环境可以说是一个城市最公平的公共产品。我市“绿色家庭”创建活动开展以来，家与家之间比一比，户与户之间赛一赛，共谋绿色生活，共建美丽家园，让绿色成为安康最底色。

## 没地方养花？这个“小家”绿色精致

家住安康城区张岭景泰新居的冯自群，利用空闲时间在自家几十平方米的“小家”里植绿养花，把家里的绿植摆放得错落有致，打理得青翠欲滴，走进家门仿佛来到了一个小小植物园。冯自群认为，养花是一种有益健康的活动，当看到千姿百态的花形，葱翠浓郁的叶片，既可赏心悦目，又能陶冶性情，看着花朵鲜艳盛开，芳香阵阵扑鼻而来，人们一天的劳累和烦恼顿时消失殆尽。

在饭后茶余时间里，冯自群就和邻居朋友们讨论养花技巧，什么花施什么肥，花卉的食用价值、药用价值等，增长了不少知识。菊花能消炎杀菌，扩张冠状动脉，疏风清热，清肝明目；牡丹根皮具有调经活血、清热凉血功效；金银花是防治流感，上呼吸道感染的重要广谱抗菌中药。除此之外，花卉是大自然的净化器，使人免受有毒气体的伤害。芦荟可以消灭1立方米空气中所含的90%的甲醛，常春藤能消灭90%的苯。

随着养花有益的观点逐渐散播，小区很多家庭也都绿意盎然，花团锦簇，大家也养成了文明谦让、互相帮助的好习惯。冯自群说：“凡是到小区来的客人，都说小区的环境好。”

## 六兄妹共建“天台花园”

培新社区白庙巷一栋6层高的小楼里住了赖家6个兄弟姐妹，6个小家庭组成了一个“大家庭”。并且6个家庭里，人人都爱养花植树。

数百平方米的天台上摆放着大大小小上百盆花，俨然成了一个花园，花草绽放芬芳，盆景绿树成荫。

83岁高龄的刘国竺说：“没退休前就喜欢养花，那时候养得少，就在阳台上养一些。后来搬到这里，利用楼顶有利的条件养花，每家都有这样一个共同爱好，就形成了共识，在这个天台养花。这样一大家子人，也更加和谐。”

今年68岁的赖景会接着姐夫刘国竺的话说：“母亲在世时就希望兄弟姐妹6个能住在一起，传承好家风。之后兄弟姐妹不谋而合，共同出资把房子盖起来，2016年陆续迁回来住，从此组成了一个大家庭，我们都喜欢养花，也都很勤劳。花草多了，天台变美了，在这上面既锻炼身体，又能陶冶性情，丰富了生活。”

如今，赖家大院成了远近闻名的香饽饽，时常有市民来这里赏花，交流养花经验，影响更多人投入到绿色环保、健康文明生活中来。

## 转变思想，让观念植上“绿色”

走进金城首府罗兴康的家，就能看到家庭装饰别有一番风味，家具摆放规整，环境幽美，虽家住一楼，但屋外无多余杂物、垃圾，随时保持着环境的整洁。罗兴康闲暇时喜欢养花弄草，在自己家和阳台内外养花，并且每天“照顾”这些花卉，使得内外到处都是绿色，整洁又美观。

罗兴康和妻子用废弃食用油桶、破旧花盆作接雨器，用淘米水、烂菜叶等作自然肥料，共培育了70多盆花木盆景，迎来了爱好者观赏交流，以花会友，邻里之间更加和睦，相互关照，形成了绿色环保、积极向上的生活氛围。除此之外，他们还家里订阅了花木盆景的相关杂志书目，使全家在书籍中增强环保意识，引导和教育家人和身边的朋友普及绿化科学知识，形成保护绿化人人有责、家家参与的社会风尚。

